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Pētījuma apraksts

Mērķa grupa:
"Mežaparka" apmeklētāji, respondenti vecumā no 15 līdz 80 

gadiem, pastāvīgie Latvijas iedzīvotāji

Aptaujas metode: CAWI (Computer Aided Web Interviewing)

Respondenti:
pētījumu centra SKDS WEB paneļa dalībnieki un dažādu 

domubiedru grupu dalībnieki

Ģeogrāfiskais 

pārklājums:
visa Latvija

Sasniegtās izlases 

lielums:
405 respondenti

Aptaujas veikšanas 

laiks:
05.12.2022.–09.12.2022.

PĒTĪJUMA

VEICĒJS:
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Respondentu sociāli demogrāfiskais profils

Bāze: visi respondenti
1Turpmāk analīzē konkrētās grupas ir apvienotas vienā grupā –

"Strādājošie", jo respondentu skaits atsevišķās grupās nepietiekams 

padziļinātai rezultātu analīzei
2Turpmāk analīzē konkrētās grupas ir apvienotas vienā grupā –

"Nestrādājošie", jo respondentu skaits atsevišķās grupās 

nepietiekams padziļinātai rezultātu analīzei

VISI RESPONDENTI

Skaits Kol %

KOPĀ 405 100,0

DZIMUMS
Vīrietis 195 48,1

Sieviete 210 51,9

VECUMS

18–35 gadi 121 29,9

36–45 gadi 106 26,2

46–55 gadi 82 20,2

56–80 gadi 96 23,7

TAUTĪBA

Latvietis/-e 263 64,9

Krievs/-iete 98 24,2

Cits/-ta 44 10,9

IZGLĪTĪBA
Vidējā, profesionālā vidējā 117 28,9

Augstākā 288 71,1

PAMATNODARBOŠANĀS

Strādā algotu darbu1 268 66,2

Uzņēmējs/-a / darba devējs/-a1 25 6,2

Pašnodarbinātais/-ā1 20 4,9

Skolēns/students/-e2 24 5,9

Mājsaimniece/-ks (t. sk. bērna 

kopšanas atvaļinājumā)2 12 3,0

Nestrādājošs pensionārs/-e2 43 10,6

Bezdarbnieks/-ce2 13 3,2

DZĪVESVIETA

Mežaparks un tā apkārtne 69 17,0

Cita Rīgas apkaime 156 38,5

Ārpus Rīgas 180 44,4

APTAUJAS GRUPA

Klienta norāde 1 23 5,7

Klienta norāde 2 11 2,7

Klienta norāde 3 3 0,7

SKDS 368 90,9

Atbildes "Cits/-ta " atšifrējums Skaits

Polis/-iete 15

Ukrainis/-iete 11

Baltkrievs/-iete 5

Ebrejs/-iete 3

Lietuvietis/-e 3

Armēnis/-iete 1

Igaunis/-iete 1

Tatārs/-iete 1

Zviedrs/-iete 1

Nav atbildes 3

Atbildes "Cita Rīgas

apkaime" atšifrējums
Skaits

Centrs 24

Pļavnieki 17

Imanta 12

Purvciems 12

Teika 10

Ķengarags 9

Ziepniekkalns 9

Āgenskalns 6

Torņakalns 6

Avoti 5

Brasa 5

Dārzciems 4

Mīlgrāvis 4

Grīziņkalns 3

Maskavas forštate 3

Bišumuiža 2

Jugla 2

Šampēteris 2

Zolitūde 2

Atgāzene 1

Atbildes "Cita Rīgas

apkaime" atšifrējums
Skaits

Bieriņi 1

Buļļi 1

Centrs/Grīziņkalns 1

Daugavgrīva 1

Dārzciems, Torņakalns 1

Dārziņi 1

Dzirciems 1

Ganību dambis 1

Jaunmīlgrāvis 1

Jugla un Ropažu 

pagasts
1

Kleisti 1

Krasta masīvs 1

Ķīpsala 1

Miera iela 1

Pārdaugava 1

Pētersala 1

Ulbroka 1

Zasulauks 1



GALVENIE SECINĀJUMI



Galvenie secinājumi (1) 

• Izvērtējot dažādas meža ainavas, respondentiem pieņemamāks būtu kopts dažāda vecuma priežu mežs (vairāk nekā ½ jeb 56% respondentu to norādījuši kā

ainavu, kas patīk vislabāk; vidējais vērtējums 4,14 no 5). Tam seko kopts viena vecuma priežu mežs ar atsevišķiem krūmu puduriem (3,46). Salīdzinoši mazāk

patīkamas ainavas respondentiem ir nekopts priežu mežs ar lapu koku un krūmu pamežu (2,59), nekopts jaukts priežu un lapu koku mežs ar lapu koku un krūmu

pamežu (2,57). Vismazāk patīkamā meža ainava – kopts viena vecuma priežu mežs (2,25).

• Raksturojot dažādus aspektus, cik lielā mērā tie respondentam traucē, apmeklējot "Mežaparku", ne pārāk lielā mērā respondentus traucē priežu mežam

neraksturīgi koki / krūmi (vidējais vērtējums 5 punktu skalā – 2,26), necaurredzams mežs (2,66) un auto plūsma, kur tā atļauta – pa galvenajiem ceļiem (2,79).

Salīdzinoši lielākā mērā respondentiem traucē transportlīdzekļu pārvietošanās vietās, kur tā nav atļauta (3,87).

• Raksturojot "Mežaparkā" nepieciešamos meža uzlabojumus, lielākoties respondenti vēlētos, lai izcērt slimos / bīstamos kokus (76%). Salīdzinoši mazāks

respondentu īpatsvars norāda, ka jāatklāj dižkoki (39%), jāpadara mežs caurskatāmāks, tādejādi drošāks (32%) un ka jāizcērt priežu mežam neraksturīgie koki /

krūmi. Tomēr 5% respondenti uzskata, ka nekas nav jādara.

• Izvērtējot dažādas "Mežaparka" ainavas, respondentiem pieņemamāks būtu caurskatāms dažāda vecuma priežu mežs bez krūmiem (vidējais vērtējums: 5,43

no 7). Salīdzinoši lielu respondentu īpatsvaru apmierina arī dažāda vecuma priežu mežs ar atsevišķiem krūmu puduriem un melleņu mētrām (4,77) un viena

vecuma priežu mežs ar atsevišķiem krūmu puduriem (4,75). Salīdzinoši mazākam respondentu īpatsvaram patiktu dažāda vecuma priežu mežs ar atsevišķiem

krūmu puduriem (4,03), caurskatāms viena vecuma priežu mežs bez krūmiem (3,66) un dažāda vecuma priežu mežs ar biezu krūmu stāvu (3,25). Vismazāk

patīkamā "Mežaparka" ainava – viena vecuma priežu mežs ar biezu krūmu stāvu (2,11).
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Galvenie secinājumi (2) 

• Lielākā daļa respondentu (81%) piekrīt, ka "Mežaparkā" un citviet pilsētas mežos būtu jāizzāģē bīstamie / vecie koki. Pretējās domās ir 8% respondentu.

Bīstamo/veco koku izzāģēšanai biežāk piekrīt gados vecāki respondenti un tie, kuri dzīvo ārpus Rīgas un kuri retāk apmeklē "Mežaparku". Galvenie iemesli, kādēļ

respondenti nepiekrīt, ka būtu jāizzāģē bīstamie un vecie koki: bioloģiskās / dabas daudzveidības dēļ; jāizzāģē tikai bīstamie nevis vecie koki / ne visi koki ir

bīstami; un veci koki ir skaisti.

• Lielākā daļa respondentu (78%) arī uzskata, ka būtu nepieciešama "Mežaparka" meža ainavu veidošana jeb meža kopšana. Tomēr 9% respondentu uzskata,

ka tas nav jādara. Galvenie iemesli, kāpēc respondenti uzskata, ka tas nebūtu jādara – patīk dabīga ainava / vēlas dabīgu ainavu, daba pati veido ainavu un ka tā

ir lieka līdzekļu tērēšana. Novērojams, ka "Mežaparka" meža ainavu veidošanu jeb meža kopšanu biežāk atbalsta gados vecāki respondenti.

• Raksturojot meža kopšanas darbu intensitāti, nedaudz vairāk kā ½ respondentu (59%) pieņemamāk būtu, ka darbi tiktu veikti krietni ilgāk, to laikā

iedzīvotājiem būtu mazāk neērtības un ierobežojumi. 25% respondentiem pieņemamāka būtu ātrāka darbu paveikšana, lai īsāku laiku iedzīvotājiem /

apmeklētājiem būtu neērtības un ierobežojumi. Novērojams, ka gados jaunāki respondenti biežāk atbalsta ātrāku darbu paveikšanu, bet ar lielākām neērtībām un

ierobežojumiem, bet gados vecākie – darbu paveikšanu ilgākā laikā un ar mazāk ierobežojumiem. Tāpat ātrāku darbu paveikšanu ar neērtībām un ierobežojumiem

biežāk atbalsta Mežaparka apkārtnē dzīvojošie un tie, kuri biežāk apmeklē "Mežaparku".

• Lielākā daļa respondentu (73%) nesniedz nekādus ieteikumus, idejas vai ierosinājumus pirms plānotajiem meža darbiem "Mežaparkā". Tomēr respondenti

vēlētos, lai būtu tīrība un sakoptība (piemēram, lai būtu sakopts mežs un vide), parka infrastruktūras uzlabošanu, ainavas un dabas daudzveidību, kā arī ir minējuši

citus ieteikumus, idejas vai ierosinājumus.
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GALVENIE REZULTĀTI
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1. "Mežaparka" ainavu vērtējums (1)
«Sarindojiet, lūdzu, šīs ainavas prioritārā secībā. Ar 1 atzīmējiet to ainavu, kas Jums, atpūšoties "Mežaparkā", patīk vislabāk, ar 2 – nākamo 

patīkamāko un tā turpiniet, līdz būsiet sarindojis/-usi visas 7 ainavas!»

Bāze: visi respondenti, n=405

*Vidējais vērtējums skalā no 1 "Patīk vismazāk" līdz 7 "Patīk vislabāk"

**Jo lielāka standartnovirze, jo lielāka vērtību izkliede attiecībā pret vidējo aritmētisko vērtību
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Viena vecuma priežu mežs ar
atsevišķiem krūmu puduriem

Dažāda vecuma priežu mežs ar
atsevišķiem krūmu puduriem
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1,66

1,67
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1,87

1,58
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1,68
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Standart-
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Caurskatāms 

dažāda 

vecuma 

priežu mežs 

bez krūmiem

5,43

5,35

5,51

5,10

5,62

5,50
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5,64

Vidējais 
vērtējums*

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. "n=" grafikā)

*Vidējais vērtējums 

skalā no 1 "Patīk 

vismazāk" līdz 7 "Patīk 

vislabāk"

**Jo lielāka 

standartnovirze, jo 

lielāka vērtību izkliede 

attiecībā pret vidējo 

aritmētisko vērtību

1. "Mežaparka" ainavu vērtējums (2)
«Sarindojiet, lūdzu, šīs ainavas prioritārā secībā. Ar 1 atzīmējiet to ainavu, kas Jums, atpūšoties "Mežaparkā", patīk vislabāk, ar 2 – nākamo 

patīkamāko un tā turpiniet, līdz būsiet sarindojis/-usi visas 7 ainavas!»
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VISI RESPONDENTI, n=405

DZIMUMS

Vīrietis, n=195

Sieviete, n=210

VECUMS

16–35 gadi, n=121

36–45 gadi, n=106

46–55 gadi, n=82

56–80 gadi, n=96

TAUTĪBA

Latvietis/-e, n=263

Krievs/-iete, n=98

IZGLĪTĪBA

Vidējā, profesionālā vidējā, n=117

Augstākā, n=288

NODARBINĀTĪBAS STATUSS

Strādājošie, n=313

Nestrādājošie, n=92

DZĪVESVIETA

Mežaparks un tā apkārtne, n=69

Cita Rīgas apkaime, n=156

Ārpus Rīgas, n=180

MEŽAPARKA APMEKLĒŠANAS BIEŽUMS

Vismaz reizi mēnesī, n=66

Vairākas reizes gadā, n=127

Apmēram reizi gadā, n=138

Retāk, n=74

%

1 — Patīk vislabāk 2 3 4 5 6 7 — Patīk vismazāk
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Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. "n=" grafikā)

*Vidējais vērtējums 

skalā no 1 "Patīk 

vismazāk" līdz 7 "Patīk 

vislabāk"

**Jo lielāka 

standartnovirze, jo 

lielāka vērtību izkliede 

attiecībā pret vidējo 

aritmētisko vērtību

1. "Mežaparka" ainavu vērtējums (3)
«Sarindojiet, lūdzu, šīs ainavas prioritārā secībā. Ar 1 atzīmējiet to ainavu, kas Jums, atpūšoties "Mežaparkā", patīk vislabāk, ar 2 – nākamo 

patīkamāko un tā turpiniet, līdz būsiet sarindojis/-usi visas 7 ainavas!»
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Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. "n=" grafikā)

*Vidējais vērtējums 

skalā no 1 "Patīk 

vismazāk" līdz 7 "Patīk 

vislabāk"

**Jo lielāka 

standartnovirze, jo 

lielāka vērtību izkliede 

attiecībā pret vidējo 

aritmētisko vērtību

1. "Mežaparka" ainavu vērtējums (4)
«Sarindojiet, lūdzu, šīs ainavas prioritārā secībā. Ar 1 atzīmējiet to ainavu, kas Jums, atpūšoties "Mežaparkā", patīk vislabāk, ar 2 – nākamo 

patīkamāko un tā turpiniet, līdz būsiet sarindojis/-usi visas 7 ainavas!»
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Augstākā, n=288

NODARBINĀTĪBAS STATUSS
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Apmēram reizi gadā, n=138

Retāk, n=74

%

1 — Patīk vislabāk 2 3 4 5 6 7 — Patīk vismazāk



1,52

1,43

1,59

1,56

1,60

1,53

1,31

1,51

1,47

1,49

1,53

1,53

1,42

1,49

1,50

1,55

1,46

1,53

1,64

1,26

Standar-
tnovirze**

12

Dažāda 

vecuma priežu 

mežs ar 

atsevišķiem 

krūmu 

puduriem

4,03

4,14

3,94

4,14

3,75

3,90

4,33

4,05

4,00

3,95

4,07

3,92

4,41

4,20

4,07

3,94

4,27

4,16

3,90

3,86

Vidējais 
vērtējums*

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. "n=" grafikā)

*Vidējais vērtējums 

skalā no 1 "Patīk 

vismazāk" līdz 7 "Patīk 

vislabāk"

**Jo lielāka 

standartnovirze, jo 

lielāka vērtību izkliede 

attiecībā pret vidējo 

aritmētisko vērtību

1. "Mežaparka" ainavu vērtējums (5)
«Sarindojiet, lūdzu, šīs ainavas prioritārā secībā. Ar 1 atzīmējiet to ainavu, kas Jums, atpūšoties "Mežaparkā", patīk vislabāk, ar 2 – nākamo 

patīkamāko un tā turpiniet, līdz būsiet sarindojis/-usi visas 7 ainavas!»

7

7

8

8

8

9

5

7

7

6

8

7

9

9

8

6

11

8

8

3

12

12

12

15

7

9

17

12

11

9

13

10

18

10

13

12

11

14

13

7

17

18

15

16

17

15

19

18

12

19

16

17

16

23

14

16

18

20

12

18

22

24

21

21

20

18

31

21

29

25

22

22

24

23

20

24

26

16

20

35

27

29

26

27

25

35

23

28

29

26

28

27

27

22

32

26

26

28

28

27

11

8

14

11

18

12

4

11

9

9

12

13

5

12

13

10

9

13

13

7

3

2

4

2

6

2

1

3

3

5

2

4

1

6

1

6

4

VISI RESPONDENTI, n=405

DZIMUMS

Vīrietis, n=195

Sieviete, n=210

VECUMS

16–35 gadi, n=121

36–45 gadi, n=106

46–55 gadi, n=82

56–80 gadi, n=96

TAUTĪBA

Latvietis/-e, n=263

Krievs/-iete, n=98

IZGLĪTĪBA

Vidējā, profesionālā vidējā, n=117

Augstākā, n=288

NODARBINĀTĪBAS STATUSS

Strādājošie, n=313

Nestrādājošie, n=92

DZĪVESVIETA

Mežaparks un tā apkārtne, n=69

Cita Rīgas apkaime, n=156

Ārpus Rīgas, n=180

MEŽAPARKA APMEKLĒŠANAS BIEŽUMS

Vismaz reizi mēnesī, n=66

Vairākas reizes gadā, n=127

Apmēram reizi gadā, n=138

Retāk, n=74

%

1 — Patīk vislabāk 2 3 4 5 6 7 — Patīk vismazāk



2,05

2,13

1,98

1,95

2,06

2,07

2,05

1,95

2,34

2,05

2,03

2,05

2,07

2,00

1,98

2,13

2,05

1,94

2,04

2,20

Standart-
novirze**

13

Caurskatāms 

viena vecuma 

priežu mežs 

bez krūmiem
3,66

3,71

3,62

3,17

3,84

3,65

4,10

3,69

3,80

4,07

3,50

3,65

3,72

3,99

3,62

3,58

3,83

3,32

3,68

4,05

Vidējais 
vērtējums*

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. "n=" grafikā)

*Vidējais vērtējums 

skalā no 1 "Patīk 

vismazāk" līdz 7 "Patīk 

vislabāk"

**Jo lielāka 

standartnovirze, jo 

lielāka vērtību izkliede 

attiecībā pret vidējo 

aritmētisko vērtību

1. "Mežaparka" ainavu vērtējums (6)
«Sarindojiet, lūdzu, šīs ainavas prioritārā secībā. Ar 1 atzīmējiet to ainavu, kas Jums, atpūšoties "Mežaparkā", patīk vislabāk, ar 2 – nākamo 

patīkamāko un tā turpiniet, līdz būsiet sarindojis/-usi visas 7 ainavas!»

11

13

10

7

14

11

14

8

22

17

9

11

14

13

10

12

8

9

12

16

14

14

13

7

15

13

20

17

8

15

13

14

11

19

13

12

26

7

12

18

12

11

12

13

8

11

15

11

12

9

13

12

12

9

12

13

8

9

12

18

14

15

12

11

15

18

11

15

7

17

12

13

14

12

18

11

11

19

14

5

14

11

18

17

17

11

11

17

8

15

14

15

11

22

11

14

18

15

14

11

14

13

16

17

14

11

15

13

17

12

15

12

21

13

18

12

11

16

16

12

21

24

19

28

17

24

15

19

24

15

24

22

17

13

19

26

20

24

20

20

VISI RESPONDENTI, n=405

DZIMUMS

Vīrietis, n=195

Sieviete, n=210

VECUMS

16–35 gadi, n=121

36–45 gadi, n=106

46–55 gadi, n=82

56–80 gadi, n=96

TAUTĪBA

Latvietis/-e, n=263

Krievs/-iete, n=98

IZGLĪTĪBA

Vidējā, profesionālā vidējā, n=117

Augstākā, n=288

NODARBINĀTĪBAS STATUSS

Strādājošie, n=313

Nestrādājošie, n=92

DZĪVESVIETA

Mežaparks un tā apkārtne, n=69

Cita Rīgas apkaime, n=156

Ārpus Rīgas, n=180

MEŽAPARKA APMEKLĒŠANAS BIEŽUMS

Vismaz reizi mēnesī, n=66

Vairākas reizes gadā, n=127

Apmēram reizi gadā, n=138

Retāk, n=74

%

1 — Patīk vislabāk 2 3 4 5 6 7 — Patīk vismazāk



1,76

1,74

1,78

1,87

1,75

1,67

1,65

1,72

1,76

1,85

1,72

1,76

1,72

1,70

1,75

1,79

1,73

1,84

1,78

1,61

Standart-
novirze**

14

Dažāda 

vecuma 

priežu mežs 

ar biezu 

krūmu stāvu

5

4

6

7

7

4

3

5

6

5

5

5

5

4

4

6

6

5

6

4

9

10

8

12

9

7

7

8

12

11

8

10

7

9

8

10

5

13

9

7

12

13

10

12

10

17

8

11

10

11

12

13

7

12

13

11

12

14

11

9

13

10

16

13

18

9

13

14

15

12

14

14

12

17

15

11

21

10

12

15

14

15

13

16

13

15

13

13

17

9

16

14

14

9

15

16

9

12

18

15

33

35

30

23

33

39

39

35

30

35

32

31

37

39

28

34

32

31

30

41

14

12

15

17

9

10

18

15

9

17

13

12

18

10

17

13

15

15

14

9

VISI RESPONDENTI, n=405

DZIMUMS

Vīrietis, n=195

Sieviete, n=210

VECUMS

16–35 gadi, n=121

36–45 gadi, n=106

46–55 gadi, n=82

56–80 gadi, n=96

TAUTĪBA

Latvietis/-e, n=263

Krievs/-iete, n=98

IZGLĪTĪBA

Vidējā, profesionālā vidējā, n=117

Augstākā, n=288

NODARBINĀTĪBAS STATUSS

Strādājošie, n=313

Nestrādājošie, n=92

DZĪVESVIETA

Mežaparks un tā apkārtne, n=69

Cita Rīgas apkaime, n=156

Ārpus Rīgas, n=180

MEŽAPARKA APMEKLĒŠANAS BIEŽUMS

Vismaz reizi mēnesī, n=66

Vairākas reizes gadā, n=127

Apmēram reizi gadā, n=138

Retāk, n=74

%

1 — Patīk vislabāk 2 3 4 5 6 7 — Patīk vismazāk

3,25

3,25

3,25

3,41

3,42

3,21

2,90

3,13

3,49

3,19

3,27

3,35

2,92

3,25

3,24

3,26

3,21

3,34

3,26

3,11

Vidējais 
vērtējums*

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. "n=" grafikā)

*Vidējais vērtējums 

skalā no 1 "Patīk 

vismazāk" līdz 7 "Patīk 

vislabāk"

**Jo lielāka 

standartnovirze, jo 

lielāka vērtību izkliede 

attiecībā pret vidējo 

aritmētisko vērtību

1. "Mežaparka" ainavu vērtējums (7)
«Sarindojiet, lūdzu, šīs ainavas prioritārā secībā. Ar 1 atzīmējiet to ainavu, kas Jums, atpūšoties "Mežaparkā", patīk vislabāk, ar 2 – nākamo 

patīkamāko un tā turpiniet, līdz būsiet sarindojis/-usi visas 7 ainavas!»



1,52

1,57

1,46

1,76

1,43

1,33

1,36

1,31

1,78

1,50

1,53

1,53

1,48

1,56

1,62

1,41

1,69

1,52

1,54

1,30

Standart-
novirze**

15

Viena 

vecuma 

priežu mežs 

ar biezu 

krūmu stāvu

1

1

2

2

1

2

1

0,4

4

1

2

2

1

1

3

1

2

2

1

4

7

2

8

5

3

3

5

6

4

5

3

6

4

4

6

4

4

4

4

2

6

9

1

2

2

2

9

3

5

4

5

3

4

4

6

2

5

3

6

8

5

7

8

6

5

7

6

6

7

6

7

4

6

7

11

6

7

4

11

11

11

8

9

13

15

9

15

13

10

11

13

12

10

12

8

10

12

14

22

24

21

25

21

22

22

23

20

24

22

23

21

17

18

28

18

22

22

27

50

47

53

41

56

54

52

55

40

48

51

50

50

57

55

43

50

54

48

49

VISI RESPONDENTI, n=405

DZIMUMS

Vīrietis, n=195

Sieviete, n=210

VECUMS

16–35 gadi, n=121

36–45 gadi, n=106

46–55 gadi, n=82

56–80 gadi, n=96

TAUTĪBA

Latvietis/-e, n=263

Krievs/-iete, n=98

IZGLĪTĪBA

Vidējā, profesionālā vidējā, n=117

Augstākā, n=288

NODARBINĀTĪBAS STATUSS

Strādājošie, n=313

Nestrādājošie, n=92

DZĪVESVIETA

Mežaparks un tā apkārtne, n=69

Cita Rīgas apkaime, n=156

Ārpus Rīgas, n=180

MEŽAPARKA APMEKLĒŠANAS BIEŽUMS

Vismaz reizi mēnesī, n=66

Vairākas reizes gadā, n=127

Apmēram reizi gadā, n=138

Retāk, n=74

%

1 — Patīk vislabāk 2 3 4 5 6 7 — Patīk vismazāk

2,11

2,21

2,01

2,49

1,95

1,91

1,97

1,89

2,56

2,13

2,10

2,11

2,11

2,03

2,10

2,15

2,29

2,02

2,17

1,97

Vidējais 
vērtējums*

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. "n=" grafikā)

*Vidējais vērtējums 

skalā no 1 "Patīk 

vismazāk" līdz 7 "Patīk 

vislabāk"

**Jo lielāka 

standartnovirze, jo 

lielāka vērtību izkliede 

attiecībā pret vidējo 

aritmētisko vērtību

1. "Mežaparka" ainavu vērtējums (8)
«Sarindojiet, lūdzu, šīs ainavas prioritārā secībā. Ar 1 atzīmējiet to ainavu, kas Jums, atpūšoties "Mežaparkā", patīk vislabāk, ar 2 – nākamo 

patīkamāko un tā turpiniet, līdz būsiet sarindojis/-usi visas 7 ainavas!»



16

2. "Mežaparka" meža ainavu veidošana / meža kopšana (1)

«Vai, Jūsuprāt, nepieciešama "Mežaparka" meža kopšana / meža ainavu veidošana?»

Bāze: visi respondenti, n=405

Jā
78%

Nē
9%

Nezina, grūti 
pateikt
13%
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2. "Mežaparka" meža ainavu veidošana / meža kopšana (2)

«Vai, Jūsuprāt, nepieciešama "Mežaparka" meža ainavu veidošana jeb meža kopšana?»

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. "n=" grafikā)

9

10

9

12

10

7

6

10

6

7

10

10

8

14

8

8

18

6

7

12

78

77

78

74

72

82

85

78

79

81

76

77

80

81

77

77

73

81

78

76

13

13

13

15

18

11

8

11

15

12

14

14

12

4

15

15

9

13

16

12

VISI RESPONDENTI, n=405

DZIMUMS

Vīrietis, n=195

Sieviete, n=210

VECUMS

16–35 gadi, n=121

36–45 gadi, n=106

46–55 gadi, n=82

56–80 gadi, n=96

TAUTĪBA

Latvietis/-e, n=263

Krievs/-iete, n=98

IZGLĪTĪBA

Vidējā, profesionālā vidējā, n=117

Augstākā, n=288

NODARBINĀTĪBAS STATUSS

Strādājošie, n=313

Nestrādājošie, n=92

DZĪVESVIETA

Mežaparks un tā apkārtne, n=69

Cita Rīgas apkaime, n=156

Ārpus Rīgas, n=180

MEŽAPARKA APMEKLĒŠANAS BIEŽUMS

Vismaz reizi mēnesī, n=66

Vairākas reizes gadā, n=127

Apmēram reizi gadā, n=138

Retāk, n=74

%

JāNē

Nezina,

grūti 

pateikt
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3. Meža kopšanas darbu intensitāte (1) 

«Kāda meža kopšanas darbu intensitāte Jums būtu pieņemamāka?»

Bāze: visi respondenti, n=405

*Darbi tiktu veikti krietni ilgāk, to laikā iedzīvotājiem būs mazāk ierobežojumu; darbus veiktu ar rokas motorinstrumentiem, tikai dienas gaišajā 

laikā un tie būs mazāk pamanāmi

**Ātrāka darbu paveikšana, lai īsāku laiku iedzīvotājiem/apmeklētājiem būtu neērtības un ierobežojumi; darbu veikšanā var būt iesaistīta smagā 

tehnika, darbs notiktu 24 stundas / 7 dienas nedēļā

Ātrāka darbu 
paveikšana, lai īsāku 

laiku 
iedzīvotājiem/apmeklētā
jiem būtu neērtības un 

ierobežojumi*
25%

Darbi tiktu veikti krietni 
ilgāk, to laikā 

iedzīvotājiem būs 
mazāk ierobežojumu**

59%

Nezina, grūti pateikt 
16%
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3. Meža kopšanas darbu intensitāte (2) 

«Kāda meža kopšanas darbu intensitāte Jums būtu pieņemamāka?»

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. "n=" grafikā)

59

58

59

54

52

65

68

58

59

62

58

58

62

58

61

57

52

60

60

61

25

26

24

32

31

24

9

28

21

25

25

27

20

32

23

24

35

23

27

16

16

15

17

14

17

11

23

14

19

14

17

16

18

10

16

19

14

17

13

23

VISI RESPONDENTI, n=405

DZIMUMS

Vīrietis, n=195

Sieviete, n=210

VECUMS

16–35 gadi, n=121

36–45 gadi, n=106

46–55 gadi, n=82

56–80 gadi, n=96

TAUTĪBA

Latvietis/-e, n=263

Krievs/-iete, n=98

IZGLĪTĪBA

Vidējā, profesionālā vidējā, n=117

Augstākā, n=288

NODARBINĀTĪBAS STATUSS

Strādājošie, n=313

Nestrādājošie, n=92

DZĪVESVIETA

Mežaparks un tā apkārtne, n=69

Cita Rīgas apkaime, n=156

Ārpus Rīgas, n=180

MEŽAPARKA APMEKLĒŠANAS BIEŽUMS

Vismaz reizi mēnesī, n=66

Vairākas reizes gadā, n=127

Apmēram reizi gadā, n=138

Retāk, n=74

%

Ātrāka darbu paveikšana, lai 

īsāku laiku 

iedzīvotājiem/apmeklētājiem 

būtu neērtības un 

ierobežojumi

Darbi tiktu veikti krietni ilgāk, to laikā 

iedzīvotājiem būs mazāk ierobežojumu

Nezina,

grūti 

pateikt
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4. Bīstamo koku izzāģēšana "Mežaparkā" un citviet pilsētas mežos (1) 

«Vai, Jūsuprāt, "Mežaparkā" un citviet pilsētas mežos būtu jāizzāģē bīstamie / vecie koki?»

Bāze: visi respondenti, n=405

Jā
81%

Nē
8%

Nezina, grūti pateikt
11%
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4. Bīstamo koku izzāģēšana "Mežaparkā" un citviet pilsētas mežos (2)

«Vai, Jūsuprāt, "Mežaparkā" un citviet pilsētas mežos būtu jāizzāģē bīstamie / vecie koki?»

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. "n=" grafikā)

8

9

6

11

10

5

3

8

6

2

10

8

7

10

10

4

14

9

5

4

81

80

82

74

81

82

90

81

82

85

80

82

78

77

75

88

76

80

81

88

11

11

12

16

8

13

7

11

12

14

10

10

15

13

15

8

11

11

14

8

VISI RESPONDENTI, n=405

DZIMUMS

Vīrietis, n=195

Sieviete, n=210

VECUMS

16–35 gadi, n=121

36–45 gadi, n=106

46–55 gadi, n=82

56–80 gadi, n=96

TAUTĪBA

Latvietis/-e, n=263

Krievs/-iete, n=98

IZGLĪTĪBA

Vidējā, profesionālā vidējā, n=117

Augstākā, n=288

NODARBINĀTĪBAS STATUSS

Strādājošie, n=313

Nestrādājošie, n=92

DZĪVESVIETA

Mežaparks un tā apkārtne, n=69

Cita Rīgas apkaime, n=156

Ārpus Rīgas, n=180

MEŽAPARKA APMEKLĒŠANAS BIEŽUMS

Vismaz reizi mēnesī, n=66

Vairākas reizes gadā, n=127

Apmēram reizi gadā, n=138

Retāk, n=74

%

JāNē

Nezina,

grūti 

pateikt



1,39

1,27

1,23

1,19

Standartnovirze**

22

5. Aspekti, kas traucē, apmeklējot "Mežaparku" (1)
«Cik lielā mērā, apmeklējot "Mežaparku", Jums traucē…? Lūdzu, sniedziet atbildi 5 punktu skalā, kur 1 nozīmē, ka nemaz netraucē,

un 5 – ka ļoti traucē»

Bāze: visi respondenti, n=405

*Vidējais vērtējums skalā no 1 "Nemaz netraucē" līdz 5 "Ļoti traucē"

**Jo lielāka standartnovirze, jo lielāka vērtību izkliede attiecībā pret vidējo aritmētisko vērtību

41

33

24

7

11

11

12

7

32

24

37

20

14

22

17

23

2

10

10

42

Priežu mežam neraksturīgie
koki/krūmi

Necaurredzams mežs

Auto plūsma, kur tā atļauta — pa 
galvenajiem ceļiem

Transportlīdzekļu pārvietošanās
vietās, kur tā nav atļauta

%

1 — Nemaz netraucē 2
3 — Neitrāls 

viedoklis
4

5 — Ļoti 

traucē

2,26

2,66

2,79

3,87

Vidējais 
vērtējums*



1,19

1,19

1,20

1,25

1,23

1,14

1,10

1,17

1,30

1,19

1,19

1,19

1,19

1,21

1,16

1,19

1,35

1,18

1,10

1,20

Standart-
novirze**

23

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. "n=" grafikā)

*Vidējais vērtējums 

skalā no 1 "Nemaz 

netraucē" līdz 5 "Ļoti 

traucē"

**Jo lielāka 

standartnovirze, jo 

lielāka vērtību izkliede 

attiecībā pret vidējo 

aritmētisko vērtību

Priežu 

mežam 

neraksturīgie 

koki / krūmi
41

44

38

48

44

43

27

41

41

36

43

42

36

26

42

46

32

46

40

43

11

9

12

7

10

11

15

13

3

10

11

11

9

16

10

9

14

13

7

11

32

31

33

30

28

34

39

32

36

35

31

31

38

32

33

32

24

27

42

31

14

14

14

11

14

11

20

14

15

17

13

13

15

22

13

12

23

13

11

12

2

2

3

4

3

1

2

5

2

2

2

2

4

1

2

8

2

3

VISI RESPONDENTI, n=405

DZIMUMS

Vīrietis, n=195

Sieviete, n=210

VECUMS

16–35 gadi, n=121

36–45 gadi, n=106

46–55 gadi, n=82

56–80 gadi, n=96

TAUTĪBA

Latvietis/-e, n=263

Krievs/-iete, n=98

IZGLĪTĪBA

Vidējā, profesionālā vidējā, n=117

Augstākā, n=288

NODARBINĀTĪBAS STATUSS

Strādājošie, n=313

Nestrādājošie, n=92

DZĪVESVIETA

Mežaparks un tā apkārtne, n=69

Cita Rīgas apkaime, n=156

Ārpus Rīgas, n=180

MEŽAPARKA APMEKLĒŠANAS BIEŽUMS

Vismaz reizi mēnesī, n=66

Vairākas reizes gadā, n=127

Apmēram reizi gadā, n=138

Retāk, n=74

%

1 — Nemaz netraucē 2
3 — Neitrāls 

viedoklis
4

5 — Ļoti 

traucē

2,26

2,19

2,31

2,16

2,21

2,17

2,51

2,23

2,41

2,38

2,20

2,22

2,39

2,62

2,21

2,16

2,61

2,13

2,24

2,20

Vidējais 
vērtējums*

5. Aspekti, kas traucē, apmeklējot "Mežaparku« (2)
«Cik lielā mērā, apmeklējot "Mežaparku", Jums traucē…? Lūdzu, sniedziet atbildi 5 punktu skalā, kur 1 nozīmē, ka nemaz netraucē,

un 5 – ka ļoti traucē»



1,39

1,34

1,39

1,34

1,36

1,28

1,40

1,37

1,43

1,30

1,42

1,38

1,38

1,40

1,37

1,38

1,50

1,36

1,34

1,35

Standart-
novirze**

24

Necaur-

redzams 

mežs
33

40

26

42

38

26

21

29

40

27

35

34

27

22

31

38

27

36

28

39

11

12

10

10

12

17

6

12

10

12

11

12

7

14

13

8

11

13

11

9

24

22

27

24

25

24

23

26

19

30

22

23

27

25

25

23

18

25

26

24

22

22

23

18

16

27

30

22

21

23

22

21

27

22

21

23

24

17

26

22

10

5

14

6

8

6

20

11

9

8

11

9

12

17

10

7

20

9

9

5

VISI RESPONDENTI, n=405

DZIMUMS

Vīrietis, n=195

Sieviete, n=210

VECUMS

16–35 gadi, n=121

36–45 gadi, n=106

46–55 gadi, n=82

56–80 gadi, n=96

TAUTĪBA

Latvietis/-e, n=263

Krievs/-iete, n=98

IZGLĪTĪBA

Vidējā, profesionālā vidējā, n=117

Augstākā, n=288

NODARBINĀTĪBAS STATUSS

Strādājošie, n=313

Nestrādājošie, n=92

DZĪVESVIETA

Mežaparks un tā apkārtne, n=69

Cita Rīgas apkaime, n=156

Ārpus Rīgas, n=180

MEŽAPARKA APMEKLĒŠANAS BIEŽUMS

Vismaz reizi mēnesī, n=66

Vairākas reizes gadā, n=127

Apmēram reizi gadā, n=138

Retāk, n=74

%

1 — Nemaz 

netraucē
2

3 — Neitrāls 

viedoklis
4

5 — Ļoti 

traucē

2,66

2,40

2,90

2,36

2,45

2,71

3,22

2,73

2,50

2,72

2,63

2,58

2,90

2,99

2,65

2,54

2,98

2,50

2,76

2,45

Vidējais 
vērtējums*

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. "n=" grafikā)

*Vidējais vērtējums 

skalā no 1 "Nemaz 

netraucē" līdz 5 "Ļoti 

traucē"

**Jo lielāka 

standartnovirze, jo 

lielāka vērtību izkliede 

attiecībā pret vidējo 

aritmētisko vērtību

5. Aspekti, kas traucē, apmeklējot "Mežaparku" (3)
«Cik lielā mērā, apmeklējot "Mežaparku", Jums traucē…? Lūdzu, sniedziet atbildi 5 punktu skalā, kur 1 nozīmē, ka nemaz netraucē,

un 5 – ka ļoti traucē»



1,27

1,30

1,25

1,22

1,27

1,34

1,30

1,21

1,37

1,27

1,27

1,27

1,30

1,34

1,24

1,25

1,35

1,29

1,24

1,16

Standart-
novirze**

25

Auto plūsma, 

kur tā

atļauta — pa 

galvenajiem 

ceļiem

24

27

21

21

23

29

25

19

37

28

22

23

26

19

26

24

18

27

22

28

12

11

12

16

12

11

6

11

10

9

13

13

7

7

12

13

6

14

14

8

37

35

38

36

36

35

41

40

32

41

35

36

40

30

38

38

29

34

37

49

17

17

18

20

19

12

17

20

10

12

19

18

16

26

17

14

27

16

18

9

10

10

10

8

10

12

11

10

11

9

11

10

11

17

8

10

20

9

9

5

VISI RESPONDENTI, n=405

DZIMUMS

Vīrietis, n=195

Sieviete, n=210

VECUMS

16–35 gadi, n=121

36–45 gadi, n=106

46–55 gadi, n=82

56–80 gadi, n=96

TAUTĪBA

Latvietis/-e, n=263

Krievs/-iete, n=98

IZGLĪTĪBA

Vidējā, profesionālā vidējā, n=117

Augstākā, n=288

NODARBINĀTĪBAS STATUSS

Strādājošie, n=313

Nestrādājošie, n=92

DZĪVESVIETA

Mežaparks un tā apkārtne, n=69

Cita Rīgas apkaime, n=156

Ārpus Rīgas, n=180

MEŽAPARKA APMEKLĒŠANAS BIEŽUMS

Vismaz reizi mēnesī, n=66

Vairākas reizes gadā, n=127

Apmēram reizi gadā, n=138

Retāk, n=74

%

1 — Nemaz 

netraucē
2

3 — Neitrāls 

viedoklis
4

5 —

Ļoti 

traucē

2,79

2,73

2,83

2,79

2,82

2,67

2,83

2,92

2,49

2,65

2,84

2,78

2,79

3,16

2,68

2,73

3,24

2,67

2,80

2,55

Vidējais 
vērtējums*

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. "n=" grafikā)

*Vidējais vērtējums 

skalā no 1 "Nemaz 

netraucē" līdz 5 "Ļoti 

traucē"

**Jo lielāka 

standartnovirze, jo 

lielāka vērtību izkliede 

attiecībā pret vidējo 

aritmētisko vērtību

5. Aspekti, kas traucē, apmeklējot "Mežaparku" (4)
«Cik lielā mērā, apmeklējot "Mežaparku", Jums traucē…? Lūdzu, sniedziet atbildi 5 punktu skalā, kur 1 nozīmē, ka nemaz netraucē,

un 5 – ka ļoti traucē»



1,23

1,27

1,20

1,29

1,30

1,20

0,98

1,17

1,43

1,26

1,22

1,22

1,28

1,28

1,17

1,27

1,14

1,31

1,21

1,20

Standart-
novirze**

26

Transport-

līdzekļu 

pārvietošanās 

vietās, kur tā 

nav atļauta

7

8

6

9

10

7

5

15

7

7

7

7

7

4

9

5

8

7

7

7

7

7

10

5

4

9

8

6

10

6

6

11

7

8

7

5

9

6

8

20

23

19

29

15

29

8

21

18

22

20

21

20

17

22

21

17

15

24

27

23

20

26

19

27

23

23

22

23

21

24

24

20

17

22

26

20

20

26

26

42

43

42

33

42

37

59

44

37

39

44

42

43

51

44

38

55

48

37

32

VISI RESPONDENTI, n=405

DZIMUMS

Vīrietis, n=195

Sieviete, n=210

VECUMS

16–35 gadi, n=121

36–45 gadi, n=106

46–55 gadi, n=82

56–80 gadi, n=96

TAUTĪBA

Latvietis/-e, n=263

Krievs/-iete, n=98

IZGLĪTĪBA

Vidējā, profesionālā vidējā, n=117

Augstākā, n=288

NODARBINĀTĪBAS STATUSS

Strādājošie, n=313

Nestrādājošie, n=92

DZĪVESVIETA

Mežaparks un tā apkārtne, n=69

Cita Rīgas apkaime, n=156

Ārpus Rīgas, n=180

MEŽAPARKA APMEKLĒŠANAS BIEŽUMS

Vismaz reizi mēnesī, n=66

Vairākas reizes gadā, n=127

Apmēram reizi gadā, n=138

Retāk, n=74

%

1 — Nemaz 

netraucē
2

3 — Neitrāls 

viedoklis
4 5 — Ļoti traucē

3,87

3,83

3,91

3,57

3,87

3,78

4,32

3,95

3,60

3,76

3,91

3,88

3,83

3,97

3,94

3,77

4,15

3,91

3,80

3,69

Vidējais 
vērtējums*

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. "n=" grafikā)

*Vidējais vērtējums 

skalā no 1 "Nemaz 

netraucē" līdz 5 "Ļoti 

traucē"

**Jo lielāka 

standartnovirze, jo 

lielāka vērtību izkliede 

attiecībā pret vidējo 

aritmētisko vērtību

5. Aspekti, kas traucē, apmeklējot "Mežaparku" (5)
"A6. Cik lielā mērā, apmeklējot "Mežaparku", Jums traucē…? Lūdzu, sniedziet atbildi 5 punktu skalā, kur 1 nozīmē, ka nemaz netraucē,

un 5 — ka ļoti traucē."
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5. Aspekti, kas traucē, apmeklējot "Mežaparku« (6)

«Vai ir vēl kādas lietas, kas, apmeklējot "Mežaparku", Jums traucē? Lūdzu, ierakstiet!»

Citi aspekti

Bāze: visi respondenti, n=405

Atvērtais jautājums (% summa > 100)

7

5

5

5

5

4

3

2

2

1

1

1

1

1

1

1

0,5

0,5

0,5

1

70

Velobraucēji / skūteru braucēji / citi braucēji

Ceļi/celiņi

Tualetes

Apkārtējie cilvēki

Auto stāvvietas

Atkritumi

Suņi un ar tiem saistītie aspekti

Ēdinātāji

Aspekti, kas saistīti ar dabu

Ērces un citi kukaiņi

Transports/nokļūšana

Apgaismojums

Atrakcijas / izklaides iespējas

Informācijas/norāžu trūkums

Peldvietas trūkums

Soliņi

Brīvkrānu trūkums

Piknika vietas trūkums

Tālu dzīvo

Cits

Nekas netraucē / nav papildu atbildes

%
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6. "Mežaparkā" nepieciešamie meža uzlabojumi (1)

«Kas, Jūsuprāt, "Mežaparkā" būtu jādara / jāuzlabo?»

Bāze: visi respondenti, n=405

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

76

39

32

15

6

5

Jāizcērt slimie/bīstamie  koki

Jāatklāj dižkoki (lielās priedes, bērzi un
ozoli)

Jāpadara mežs caurredzamāks, tādējādi
drošāks

Jāizcērt priežu mežam neraksturīgie
koki/krūmi

Cits

Nekas nav jādara

%
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6. "Mežaparkā" nepieciešamie meža uzlabojumi (2)

«Kas, Jūsuprāt, "Mežaparkā" būtu jādara / jāuzlabo?»

Bāze: visi respondenti, n=405

Atbildes "Cits" atšifrējums: Skaits

Grūti pateikt / nav atbildes 5

cilvēka vajadzības jāsalāgo ar augiem vajadzīgo, lai mežs saglabātos 1

atstāt vairāk savvaļas meža 1

cilvēka vajadzības jāsalāgo ar augiem vajadzīgo, lai mežs saglabātos 1

ekoloģiski pamatoti biotehniskie pasākumi 1

iespējams, ka noderētu kādas labiekārtotas pastaigu takas 1

jau ierakstīju par kafejnīcām, atrakciju parku. Tā, lai viss ir Eiropas 

līmenī konkurētspējīgi
1

jāierīko suņu laukums 1

jāierobežo auto plūsma 1

jāizcērt pamežs 1

jāizveido interesanta velotrase / maršruts 1

jāizvieto WC 1

jāsagatavo celiņi, lai viegli ar ratiņiem, riteņiem, skrituļslidām 

pārvietoties
1

jāsaglabā priedes 1

jāsakārto tualetes. Bieži vien tās ir ļoti netīras 1

jāsakopj esošais, neizgudrojot esošo koku un pameža izciršanu vai 

kādus mākslīgus uzlabojumus, neveikt izmaiņas izmaiņu pēc, kuras kā 

izskatās tiek plānotas

1

jāuzlabo celiņu, taku stāvoklis dažās vietās 1

lūdzu nolieciet vairāk grūžkastes 1

marķētas pastaigu takas mežos 1

neapmeklēju to bieži - nav viedokļa 1

savākt meža atkritumus 1

vairāk apgaismojuma 1

Kopā 26

Atbildes "Nekas nav jādara" pamatojums Skaits

viss tāpat ir smuki / labi 4

daļa, lai ir kā parks, bet lai saglabājas arī īsts mežs, tas ir skaists ar 

savām nepilnībām
1

kāpēc kaut ko nogriezt? Tik maz meža palicis 1

Kāpēc? 1

lai aug viss pats 1

lai saglabātu parka bioloģisko daudzveidību 1

lieciet dabai mieru 1

manuprāt, augstāk minēti ir vāji argumenti, lai izcirstu kokus, tajā 

skaitā veselus kokus
1

Mežaparks jāatstāj dabīgs 1

mežs + parks, nevis visur vienāds 1

mežs ir labs, kāds ir 1

nedzīvoju tur, apmeklēju vienu reizi gadā 1

nepieciešams oriģināls izskats 1

patīk dabīgs skats 1

saglabāsim mežu kāds tas ir. Tā teikt "zaļais kurss" 1

skaista vieta 1

tas ir Mežaparks. Tur ir jābūt mežam 1

tas ir mežs 1

Kopā 21
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6. "Mežaparkā" nepieciešamie meža uzlabojumi (3)

«Kas, Jūsuprāt, "Mežaparkā" būtu jādara / jāuzlabo?»

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. "n=" grafikā)

Vairākatbilžu 

jautājums (% 

summa > 100)

76

76

76

65

73

79

90

75

79

79

74

75

77

80

76

74

77

79

75

72

39

37

40

40

34

33

46

45

23

37

39

35

50

42

37

38

41

40

39

32

32

33

31

20

25

41

48

30

37

32

32

31

36

46

29

29

45

28

30

32

15

19

10

13

12

20

15

15

13

17

14

15

13

26

11

13

23

15

12

12

6

5

8

8

8

6

2

7

3

4

7

6

7

7

8

4

8

6

8

3

5

5

5

6

8

5

1

5

6

2

7

6

3

6

5

5

5

7

3

7

VISI RESPONDENTI, n=405

DZIMUMS

Vīrietis, n=195

Sieviete, n=210

VECUMS

16–35 gadi, n=121

36–45 gadi, n=106

46–55 gadi, n=82

56–80 gadi, n=96

TAUTĪBA

Latvietis/-e, n=263

Krievs/-iete, n=98

IZGLĪTĪBA

Vidējā, profesionālā vidējā, n=117

Augstākā, n=288

NODARBINĀTĪBAS STATUSS

Strādājošie, n=313

Nestrādājošie, n=92

DZĪVESVIETA

Mežaparks un tā apkārtne, n=69

Cita Rīgas apkaime, n=156

Ārpus Rīgas, n=180

MEŽAPARKA APMEKLĒŠANAS BIEŽUMS

Vismaz reizi mēnesī, n=66

Vairākas reizes gadā, n=127

Apmēram reizi gadā, n=138

Retāk, n=74

%

Jāizcērt slimie / bīstamie koki

Jāatklāj dižkoki 

(lielās priedes, 

bērzi un ozoli)

Jāpadara mežs 

caurredzamāks, 

tādējādi 

drošāks

Jāizcērt 

priežu mežam 

neraksturīgie 

koki / krūmi

Cits

Nekas 

nav 

jādara
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7. Ieteikumi pirms plānotajiem meža darbiem "Mežaparkā" 

«Kādi Jums būtu ieteikumi / idejas / ierosinājumi pirms plānotajiem meža darbiem "Mežaparkā"? Kādus rezultātus Jūs sagaidāt?»

6

4

4

3

3

2

2

2

1

1

1

1

0,5

0,5

2

73

Tīŗība, sakoptība

Parka infrastruktūras uzlabošana (tualetes, soliņi,
celiņi, atkritumu urnas, atrakcijas u . c. aspekti)

Ainavas/dabas daudzveidība

Neizcirst kokus / saglabāt mežu

Informēšana / sabiedrības iesaiste

Saudzīga izturēšanās

Atrakcijas / atpūtas iespējas

Krūmu un koku  izciršana

Pārdomāti/kvalitatīvi darbi

Caurskatāmība

Jāuztic profesionāļiem/speciālistiem

Drošība

Apgaismojums

Velosipēdisti, skrejriteņu braucēji

Cits

Grūti pateikt / nav atbildes

%

Bāze: visi respondenti, n=405

Atvērtais jautājums (% summa > 100)
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8. "Mežaparka" apmeklēšanas biežums pēdējo 3 gadu laikā

«Cik bieži pēdējo 3 gadu laikā Jūs esat apmeklējis/-usi "Mežaparku"?»

Bāze: respondenti 

attiecīgajās grupās 

(skat. "n=" grafikā)

1

2

1

3

1

1

1

1

1

4

1

5

3

6

2

6

6

5

6

4

3

5

5

4

17

4

2

3

1

1

3

4

1

2

2

3

3

12

6

5

6

6

3

4

10

5

7

2

7

6

4

14

8

1

3

4

2

4

2

5

1

4

2

2

3

4

1

4

4

2

31

32

30

28

37

30

30

31

30

32

31

32

30

28

43

23

34

31

37

35

36

33

32

34

37

41

31

33

38

12

31

46

18

22

15

23

11

18

20

18

17

20

18

17

22

9

10

29

VISI RESPONDENTI, n=405

DZIMUMS

Vīrietis, n=195

Sieviete, n=210

VECUMS

16–35 gadi, n=121

36–45 gadi, n=106

46–55 gadi, n=82

56–80 gadi, n=96

TAUTĪBA

Latvietis/-e, n=263

Krievs/-iete, n=98

IZGLĪTĪBA

Vidējā, profesionālā vidējā, n=117

Augstākā, n=288

NODARBINĀTĪBAS STATUSS

Strādājošie, n=313

Nestrādājošie, n=92

DZĪVESVIETA

Mežaparks un tā apkārtne, n=69

Cita Rīgas apkaime, n=156

Ārpus Rīgas, n=180

%

Reizi 

nedēļā

Apmēram 

reizi gadā
Retāk

Vairākas reizes 

mēnesī (bet ne 

katru nedēļu)

Vairākas reizes 

gadā (bet ne 

katru mēnesi)

Reizi 

mēnesī

Katru 

dienu

Vairākas reizes 

nedēļā (bet ne 

katru dienu)



33

8. Sezona, kurā visbiežāk apmeklē "Mežaparku" 

«Kurā sezonā Jūs "Mežaparku" apmeklējat visbiežāk?»

Bāze: visi respondenti, n=405

Vasaras sezonā
68%

Rudens sezonā
5%

Pavasara sezonā
3%

Ziemas sezonā
2%

Visās sezonās 
apmeklēju vienlīdz 

bieži
22%
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